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KONKURS PRZEDMIOTOWY Z MATEMATYKI
Etap rejonowy — 11 stycznia 2006 r.

Przeczytaj uwaznie ponizszg instrukcje:

Q Test sktada sie z 14 zadan. Przy numerze kazdego zadania zostata podana maksymalna liczba
punktow mozliwych do zdobycia za to zadanie.

O

Przeczytaj uwaznie tres¢ zadan, zwracajgc uwage na to, czy polecenie kaze podaé jedynie
wynik, czy tez obliczy¢ szukana wielko$c¢ (tzn. zapisaé obliczenie) lub w inny sposéb uzasadnic¢
odpowiedz.

O

Uwaga! W zadaniach od 1 do 8 wpisz TAK lub NIE obok kazdej z trzech odpowiedzi.
Za kazdy poprawny wpis otrzymasz 1 punkt — w sumie za kazde z tych zadan mozesz
otrzymaé maksymalnie 3 punkty.

a Na rozwigzanie wszystkich zadar masz 90 minut.

Autorzy zadan zyczq Ci powodzenia!

Czesé |

Zadanie1. (3 p.)
Liczbg niewymierng moze byc:

a) pierwiastek liczby naturalnej, parzystej,
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b) suma liczb wymiernych,

c) iloraz liczb niewymiernych.

Zadanie 2. (3 p.)
Funkcja liniowa spetniajaca warunki: f(x)=f(x+1)-3 i f(1)=2 ma postac:

a)y=4x-2
b)y =3x-1
c)y=-x+3

Zadanie 3. 3 p.)
Jezeli w trojkacie rownoramiennym kat przy jednym z wierzchotkdw ma miare 26°, to kat przy jednym z
pozostatych wierzchotkdw moze mie¢ miare:

a) 26°
b) 77°
c) 128°




Zadanie4. (3 p.)
Plan w skali 1:2 500 przedstawia ogrdod w ksztatcie tréjkata prostokatnego o przyprostokatnych 3 cm i
4 cm. O rzeczywistym ogrodzie mozna powiedzie¢, ze:

a) Najdtuzszy bok ogrodu ma dtugosé 100 m.

b) Obwdéd ogrodu wynosi 300 m.

c) Pole powierzchni ogrodu wynosi 1500 m?.

Zadanie 5. (3 p.)

1 mol to taka ilo$é materii, ktéra zawiera 6-10%® odpowiednio atoméw, czasteczek lub jondw.
W 0,25 mola wody zawartych jest:

a) 0,15-10° czasteczek wody,

b) 15-10% czasteczek wody,

c) 0,15-10* czasteczek wody.

= Zadanie 6. (3 p.)

Miara kata wpisanego opartego na %okregu WYNosi:

a) % miary kata pétpetnego,

b) %miary kata prostego,

c) % miary kata petnego.

Zadanie7. (3 p.)
Na szczyt géry prowadzi 5 drég. Turysta pokonuje trase na szczyt i z powrotem. Moze to uczynic
maksymalnie na:

a) 25 sposobdw,

b) 20 sposobow,
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c) 10 sposobow.

Zadanie 8. (3 p.)
Z kartonu o wymiarach 30 cm na 21 cm mozna na pewno wycigé w catosci, bez sklejania:

a) 14 biletéw o wymiarach 4,5 cm x 10 cm,

b) 13 biletéw o wymiarach 6 cm x 8 cm,

c¢) 12 biletéw o wymiarach 5 cm x 10 cm.




Czesé Il

Zadanie 9. (3 p.)

W trapezie o podstawach dtugosci 9 cm i 16 cm potaczono ramiona odcinkiem o dtugosci x rownolegtym
do podstaw tak, ze otrzymano dwa trapezy podobne. Wyznacz dtugos¢ odcinka x i podaj skale
podobienstwa tych trapezow.

adanie 10. (3 p.)

unkcja f(n) kazdej liczbie naturalnej n przyporzadkowuje reszte powstata z dzielenia liczby n przez
liczbe 5. Okresl zbiér wartosci tej funkcji oraz narysuj wykres tej funkcji dla n < 20.

Uwaga: zero zaliczamy do zbioru liczb naturalnych.

TN
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- Zadanie 1. (4 p.)

Uczniéw biorgcych udziat w olimpiadzie matematycznej nalezato umiesci¢ w salach tak, by w kazdej sali
byta ta sama liczba os6b, przy czym nie wiecej niz 32 osoby w jednej sali. Kiedy najpierw w kazdej sali
umieszczono po 22 osoby, dla jednego zawodnika zabrakio miejsca. Gdy zas$ z jednej sali
zrezygnowano, miejsc w pozostatych wystarczyto dla wszystkich. Oblicz, ilu zawodnikéw wzieto udziat
w olimpiadzie oraz ile sal przygotowano dla nich poczatkowo.

e

Zadanie 12. (4 p.)
Droga krajowa o szerokosci 6 m przecina pod katem 45° droge lokalng, ktéra ma szeroko$¢ rowng 4 m.
Oblicz powierzchnie czesci wspolnej obu drég. Sporzadz odpowiedni rysunek.

datkowe arkusze na stron

Zadanie 13. (5p.)
8 W ukfadzie wspétrzednych XOY zaznacz zbiér wszystkich punktow, ktérych wspétrzedne spetniajg

jednoczesnie warunki: |y| <2iy> |x| —4 gdzie x, y sg liczbami rzeczywistymi. Oblicz pole zaznaczonej
figury odczytujgc dane z rysunku.

Zadanie 14. (5p.)

Kamil i Tomek wyszli jednoczesnie z tego samego domu do szkoty. Dtugos¢ kroku Kamila jest 0 20%
mniejsza od diugosci kroku Tomka. Ktory z chtopakéw wczesniej dotrze do szkoty tg samag droga, jezeli
wiadomo, ze Kamil robi w tym samym czasie o 20% krokdéw wiecej niz Tomek? Odpowiedz uzasadnij.
Przyjmujemy, ze kazdy z chtopcéw porusza sie jednostajnie.
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